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У Збірнику матеріалів VIII Всеукраїнської конференції здобувачів вищої освіти і 

молодих учених «Південноукраїнські наукові студії» представлено напрацювання учасників 

із різних регіонів України, об’єднаних спільною метою – осмислення сучасних наукових 

викликів та пошук інноваційних рішень у міждисциплінарному просторі. Конференція 

організована Державним закладом «Південноукраїнський національний педагогічний 

університет імені К. Д. Ушинського» за участю кафедри філософських і соціологічних 

студій та соціокультурних практик, у співпраці з Південно-Українським відділенням 

Соціологічної асоціації України та провідними університетами країни – ЗВО-партнерами. 

Матеріали збірника охоплюють широке коло тем, що відповідають актуальним 

потребам сучасного суспільства й науки. Серед них: трансформації українського соціуму, 

культурні та історичні процеси в контексті суспільно-політичних змін, філологічні студії в 

умовах цифровізації, розвиток креативних індустрій, філософія бізнесу та етичні виміри 

інновацій, екологічна філософія й концепції сталого розвитку, сучасні підходи до філософії 

здоров’я, інновації в освіті, проблеми політики та суспільного розвитку, а також виклики, 

пов’язані з критичним мисленням і логічною культурою ХХІ століття. 

Збірник відображає високий рівень наукових досліджень молодих учених, сприяє 

розвитку міжвузівської наукової співпраці та формує простір для конструктивного діалогу 

між представниками різних освітніх і наукових галузей. Матеріали конференції можуть 

бути корисними для дослідників, викладачів, здобувачів освіти, а також фахівців, що 

працюють у сфері соціальних, гуманітарних та освітніх наук. 
 

Матеріали подано в авторській редакції. За зміст та достовірність наведених фактів, цитат і 

даних відповідальність несуть автори. 
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сферою співпраці, що відкриває нові можливості для обох країн у 

європейському культурному просторі.  
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«ЦИФРОВИЙ АРХІВ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ» – ПРОЄКТ З 

ОЦИФРУВАННЯ ТА ПОПУЛЯРИЗАЦІЇ КУЛЬТУРНИХ ПАМʼЯТОК 

 

Актуальність проблеми. У контексті стрімкого розвитку цифрових 

технологій збереження та репрезентація культурної спадщини набувають 

особливої ваги, оскільки цифрова культурна спадщина стає невід’ємним 
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елементом сучасної цифрової культури, оскільки саме цифрові технології 

забезпечують доступність культурних ресурсів для широкої аудиторії, 

сприяють їх оцифруванню, захисту та популяризації. Також не варто забувати 

на потреби інтеграції цифрової культурної спадщини в освітні практики, 

оскільки цифрові архіви та віртуальні музеї  значно розширюють можливості 

навчального процесу, роблячи його біль доступним і сучасним. Це 

підтверджують сучасні дослідження Кулиняк та Бедріної, які підкреслюють, 

що цифровізація стає ключовим інструментом у збереженні та розвитку 

культурної спадщини. 

Методологічна основа дослідження ґрунтується на комплексному 

підході, що поєднує культурологічні, технологічні та управлінські аспекти. 

Зокрема, автори Кулиняк і Бедріна підкреслюють значення цифрових 

технологій для збереження, доступу та інтеграції культурної спадщини у 

освітній і соціокультурний простір. Вони обґрунтовують використання 

сучасних методів оцифрування (3D‑сканування, фотограмметрія, VR/AR) як 

інструментів для забезпечення доступності та популяризації культурних 

ресурсів. 

Сучасні дослідження українських та міжнародних авторів показують, 

що цифровізація культурної спадщини є багатовимірним процесом, що 

охоплює технологічні, освітні та управлінські аспекти. Кулиняк М. А. 

підкреслює, що цифрові архіви не лише зберігають об’єкти культурної 

спадщини, але й створюють нові способи їх інтерпретації та доступу, 

дозволяючи інтегрувати спадщину у сучасну цифрову культуру. Бедріна Н. 

наголошує на освітньому потенціалі цифрових архівів, підкреслюючи роль 

VR/AR-технологій та інтерактивних платформ у формуванні активної 

взаємодії студентів із культурними об’єктами, а також звертає увагу на 

питання доступності, авторських прав та сталості цифрових ресурсів. З 

технологічного боку DPC Technology Watch Report 14‑02 (2020) окреслює 

використання моделі OAIS як концептуальної основи для організації 

цифрових архівів, що включає прийом, зберігання, управління метаданими та 

забезпечення доступу до цифрових об’єктів, наголошуючи на важливості 

автентичності, цілісності та інтероперабельності цифрових колекцій.  

Горбул Т. О. розглядає локальні особливості процесу цифровізації 

української спадщини, аналізує проблеми стандартизації, управління та 

фінансування цифрових архівів, підкреслюючи потребу координації між 

державою, культурними інституціями та технологічними платформами. Таким 

чином, останні дослідження показують, що цифрові архіви культурної 

спадщини розвиваються як комплексні системи, де технологічні рішення 

поєднуються з освітніми, управлінськими та правовими аспектами, що 

забезпечує їхню ефективність, доступність та інтеграцію у соціокультурний та 

освітній простір сучасного суспільства. 
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«Цифровий архів культурної спадщини» передбачає створення 

комплексної системи оцифрування, збереження та популяризації культурних 

пам’яток із використанням сучасних цифрових технологій. Кулиняк М. А. 

підкреслює, що цифрові архіви не лише зберігають культурні об’єкти, а й 

створюють нові способи їхнього представлення та інтерпретації, інтегруючи 

спадщину у сучасну цифрову культуру, що дозволяє охопити ширшу 

аудиторію та підвищити її культурний рівень [1, 28–32]. Бедріна Н. акцентує 

увагу на освітньому потенціалі цифрових архівів. Вона зазначає, що 

інтерактивні платформи, VR/AR-технології та цифрові моделі дозволяють 

залучати студентів до активної взаємодії з культурними об’єктами, що сприяє 

глибшому розумінню спадщини та формуванню критичного мислення. 

Авторка також вказує на необхідність забезпечення доступності, авторських 

прав та сталості цифрових ресурсів [2, 982–985]. DPC Technology Watch Report 

14‑02 пропонує технічну основу проєкту, спираючись на модель OAIS (Open 

Archival Information System). Модель визначає ключові функції архіву: прийом 

цифрових об’єктів, їхнє надійне зберігання, управління метаданими та 

забезпечення доступу для користувачів. Вона дозволяє гарантувати 

автентичність, цілісність та довготривалу доступність цифрових даних, а 

також інтегрувати архіви у національні та міжнародні інформаційні мережі [3, 

10–15]. Горбул Т. О. досліджує особливості цифровізації культурної спадщини 

в українському контексті. Автор зазначає, що успішне створення цифрових 

архівів потребує не лише технологічних рішень, а й чіткої системи управління, 

стандартів та фінансування. Він наголошує на важливості координації між 

державними установами, культурними інституціями та технологічними 

платформами для забезпечення ефективності та сталості проєктів [4, 29–34]. 

Рекомендація ЮНЕСКО встановлює міжнародні принципи цифрового 

збереження спадщини: безперервність процесу з моменту створення цифрових 

документів, забезпечення їх автентичності, цілісності та інклюзивного 

доступу, а також стандартизацію та міжнародну співпрацю. Виконання цих 

принципів дозволяє цифровим архівам культурної спадщини функціонувати 

як надійні, доступні та інтегровані в глобальний культурний простір ресурси 

[5, 12–15]. Таким чином, цифровий архів культурної спадщини поєднує 

технологічний, освітній та управлінський аспекти, створюючи платформу для 

збереження, популяризації та інтеграції культурних об’єктів у сучасне 

суспільство. Він включає оцифрування пам’яток, формування метаданих, 

розробку інтерактивних платформ для освітніх та культурних потреб, 

управління проєктом та інтеграцію в національні та міжнародні мережі. 

Завдяки цьому цифрові архіви не лише зберігають спадщину, а й стають 

активними інструментами культурного та освітнього розвитку [1–5]. 

Висновки. Цифровий архів культурної спадщини поєднує технологічні, 

освітні та управлінські аспекти, забезпечуючи збереження та популяризацію 
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культурних об’єктів. Він створює нові можливості для інтерактивного 

доступу, навчання та залучення аудиторії, а застосування моделей збереження, 

гарантує автентичність та довготривалу доступність цифрових даних. 

Впровадження таких проєктів сприяє збереженню національної ідентичності 

та інтеграції спадщини у креативні індустрії, освіту та туризм. 
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